

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

Véget ért a vörheny-járvány.

Eddig csak egy spanyolnáthás megbetegedést jelentettek be a városi tisztifőorvosi hivatalban.

Baja város közigazgatási bizottságának szerda déli ülésén dr. Burtik Andor városi tisztifőorvos a következő jelentésben számolt be a város januári közegészségügyi állapotáról:

A születések száma 29 és pedig 15 fiú, 14 leány. A halálozások száma 43, ezek közül 60 éven felüli 25. Csecsemőhalálozás 3 esetben történt, 1 veleszületett gyengeségben, 1 tüdőgyulladásban, 1 bélhurutban halt el. Tüdővészben 2 egyén halt el.

A fertőző betegségek száma 23, ezek közül a bárányhimlő 9, vörheny 7, kanyaró 4, hasihagyomány 2 (1 vidéki), influenza 1 esettel szerepel: 1 vörhenyes haláleset volt.

A vörheny megbetegedések elterjedésének megállítására a hatósági intézkedések megtörténtek. A betegség lefolyása általában enyhe. 20-a óta új vörheny megbetegedés nem fordult elő. Meghűléses bántalmak (influenza) ha nagyobb számmal is fordulnak elő Baján, csak pár napig tartó, könnyű lefolyású betegségeket okoznak. Súlyosabb lefolyású influenzás beteget csak egyet jelentettek be a városi tisztifőorvosi hivatalba. Influenzás halálozás nem történt.

Az egészségügyi ismeretterjesztő előadások sorozatát a tisztifőorvosi hivatal megkezdte s hetenként vasárnap a külvárosi iskolákban felváltva tartja meg.

Az ujonnan épült járvány pavilon teljesen elkészült: ideiglenes átvétele megtörtént.

Az anya- és csecsemővédő intézet január havi forgalma: Gondozásba vettek szülés előtt 11 anyát, 27 gyermekágyast, 29 csecsemőt és 2 kisdedet. Gondozás alatt állt szülés előtt 15 anya, 35 gyermekágyas, 363 csecsemő s 618 kisded. Az orvosi rendelések száma 117, a védőnői látogatások száma 390 volt. Kiadtak 775 liter tejet.

A Tüdőbeteg-gondozó Intézet január havi forgalma a követ-

kező: Felvettek a hó folyamán 53 új beteget, a rendelések száma 577, gondozónői látogatás 200 s halálozás 2 volt. Kiutaltak 806 liter tejet.

A városi kórház betegforgalmi kimutatása: Maradvány

december végéről 378, felvettek januárban 271 új beteget, született 3, gyógyultan elbocsátottak 224-et, meghalt 19. Maradt a hó végével 409.

A januárban felvett betegek közül tüdővész volt 3 bajai s 12 vidéki. Hevenyfertőző: 4 vörheny, 2 kanyaró, 9 trachoma.

Felvettek 9 férfi s 8 nő elmebeteget. Abortus 3 esetben történt, különféle sérülések 9.

Bácsbodrog vármegye részére új jövedelmi alapot teremt a belügyminisztérium a vagyonszociális bevételeiből.

Tegnapelőttre, keddre a belügyminisztérium több magasrangú tisztviselőjét várta a vármegye vezetősége Bajára, miután erre a napra jelezték érkezésüket. Dr. Szabovljevič Dusan aispán előzékenységből el is küldötte a vármegye autóját a miniszteriális kiküldöttek elé Halasra a gyorsvonat érkezéséhez, de a kiküldöttek érthetetlen módon nem érkeztek meg.

A miniszteri kiküldöttek dr. Csatóry Lajos belügyminisztériumi miniszteri tanácsos vezetésével jönnek Bajára igen nagy horderejű ügyben tárgyalni.

Csatóry Lajos a belügyminisztérium vármegyei osztályának a főnöke s egyúttal a vagyonszociális ügyek előadója, aki több tisztviselőtársával együtt a napokban fog megérkezni, hogy a belügyminisztériumból központilag kezelt vagyonszociális Bácsbodrogvármegyei és a költségvetésük szerint segélyre szoruló községeket illető rész megállapításáról folytassanak tárgyalásokat a vármegye vezetőségével.

Arról van szó, hogy az országban összesen mintegy 20 ezer kat. hold föld van olyan, amelynek telekkönyvi birtokosa, mint valamely város községe elszakított területen van s így az itt felszabadult földterületek fellett egyelőre a magyar állam rendelkezik. Itt Bácskában 17 ezer hold föld van, az ország más területein pedig összesen mintegy 3000 kat. hold. A 17 ezer hold föld Szabadka város tulajdonát képezte békében. A határ-

kiigazítások után, amikor Ujszabadka helyett külön községi autonómiát adtak Szabadka város három praediumának: Csikériának, Tompának és Kelebiának, a Magyarország területére eső 17 ezer kat. hold földet éveken át Bisztray-Balku Gyula főispán elnökletével a tompai vagyonszociális igazgató, míg nem két év előtt a belügyminisztérium igazgatása alá vonta, ahol ennek intézésére dr. Vadnay Tibor nyug. h. államtitkár elnöke alatt ugynevezett vagyonszociális létesítettek.

Pár évvel ezelőtt a községi adminisztráció ellátására Tompa községnek kétezer, Kelebia és Csikéria községnek pedig ezer ezer kat. hold földet engedett át ideiglenesen, hogy a belőle befolyó jövedelemmel szanálják háztartásukat és községi műveket létesítsenek. Ez a három község volt a megyében az első nagybirtokos község. Utóbb azonban elvette a három községtől a belügyminisztérium ezt a kiutalt földet s úgy intézkedett, hogy a vagyonszociális eredő bevételeiből egy alapot teremt, amelyből segélyeznék az ország területén fekvő azon községeket, amelyek arra rászorulnának. Ez pedig azt jelenti, hogy nemcsak a 17 ezer kat. hold föld természetes jogutódjait, vagyis Csikériát, Tompát és Kelebiát segélyeznék belőle, hanem esetleg Bácsbodrogvármegye, de sőt idegen vármegyék bármelyik arra rászoruló községét is, ami egy kissé igazságtalan is, mert hiszen a va-

gyon község földjeinek 84 százaléka itt van Bácskában.

A belügyminisztérium maga is érzi, hogy nemcsak a három községgel szemben van erkölcsi kötelessége, hanem morális kötelessége, hanem morális kötelessége van azon megyei törvényhatósággal szemben is, amelynek területén fekszik a 17 ezer hold föld. Vagyis arról van szó, hogy a megye háztartási és nyugdíjterheinek fedezéséhez szintén hozzá akar járulni a belügyminisztérium a vagyonszociális bevételeiből. Ennek a Bácsbodrogvármegyei vagyonszociális aránynak megállapításáról fognak tárgyalni a belügyminiszteri kiküldöttek.

Ennek az ügynek kedvező elintézése óriási jelentőséggel bír a bácskai községek szempontjából, mert ez esetben kevesebb lesz a bácskai község hozzájárulási százaléka, ami viszont a községek pótdó százaléka csökkenését hozhatja meg, azonkívül, hogy közintézmények létesítésére is tartalékolhatnak és fordíthatnak közpénzeket.

Milyen mértékben jelentkezett az egyes országokban a drágaság.

Dálnoky Kovács Jenő összehasonlító számításai szerint Belgium a világ legolcsóbb országa, miután általánosságban az árak a békeparitás alatt mozognak 1:1 százalékkal. Franciaországban az árnyó nagy általánosságban megfelel a békebelinek. Hazánkban is azt lehet mondani, hogy az árak majdnem ugyanazon a szinten mozognak, mint békében. Természetesen ezek a vizsgálatok csak azt mutatják, hogy az árak az arányértékükben mennyire eltolódtak a békebeli állapotoktól. A drágulásnál azonban természetesen tekintetbe kell venni az illető országok pénzének vásárlóképességét, nemkülönben az egyes alanyok kereseti lehetőségeit, vagyis általában a közgazdaság tényezőinek jövedelem viszonyait és csak így lehet helyes képet adni arról, hogy milyen mértékben lépett fel az egyes országokban a drágulás

A világhírű

Lichtman, vala-mint F. L. POPPER

cipőkülönlegességek

KALAP, uri-divat cikkek,

kötött-szövöttárúk, bőrkecstyűk

FISCHER PÁL divatüzletében Baján

Telefon: 92.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Telefon: 92

Építkezéséhez szükséges összes anyagokat
 állandóan raktáron tartunk és legelőnyösebben ajánlunk.

Hatvani palaleraikat! Goldschmidt és Weldinger.

mert pl. Dálnoky Kovács Jenő kimutatása szerint a világ legdrágább országai Amerika, a Skandináv-Államok és Dánia, ahol az árak 70—90 százalékkal lépték túl a békebeli árnívót, viszont ha fölteszük, hogy Amerikában a munkások jövedelme lépést tartott az árak emelkedésével, akkor nyilvánvaló, hogy az amerikai munkásság egyáltalán nem érezte meg drágulást. Dálnoky Kovács Jenő kereseti statisztikája

azt mutatja, hogy Magyarországon a munkások keresete valamivel alatta marad a békebelinek. A magántisztviselők és köztisztviselők ellenben 12 százalékkal keresnek kevesebbet, vagyis tehát az arány az, hogy míg egy tisztviselőre nézve az árak 170.4 százalékos emelkedési aránya nehezedik, addig jövedelme 12 százalékkal alatta marad a békebelinek.

boló érzésvilága a biedermeierkor kedves, örökké élő hangulattal varázsolja elő a lelkekben; Haydn fenséges muzsikája sokszor templomi ájtatosságra készítet.

A kamarazene-estélyre zsufolásig megtöltötte a bajai zeneértő és zenekedvelő közönség a Nemzeti Szálló hangversenytermét, ami egyuttal beszédes bizonyítéka annak is, mennyire méltányolja a bajai publikum azt a felbecsülhetetlen értékű kulturális jeleseményt, amit a Liszt Ferenc Kör végez. Minden egyes szám után felecsattant a tapsorkán; az elragadtató közönség melegen és lelkesen ünnepelte a világ legkiválóbb kvartettjét, amelynek Baján való szerepeltetésével tette a koronát a Liszt Ferenc-Kör eddigi eredményeire.

Az előkelő közönség soraiban ott láttuk a város és a megye vezetőit: Bisztray-Balku Gyula főispánt, dr. Vojnics Ferenc polgármestert, dr. Szabovljevič Dusan alispánt, stb, valamint mindazokat a szép lelkeket, akik gyönyörködni tudnak a nemes veretű muzsikában.

A Léner quartett tagjai ma, csütörtökön este Budapesten fogtak meg egy hangversenyt adni s utána ismét a külföldi nagyvárosok sorozata intetet feléjük. És a magyar vonósnegyes belekborol a nagyvilágba s mindenfelé széles e világon hirdeti, hogy a Duna-Tisza mentén van egy megesonkított ország, amely porig sujtottságában is a magyar kultúrfőnyét harsonázza, sugározza mindenfelé. (yr)

A világhírű Léner-quartett kamarazene-estje Baján.

A Liszt Ferenc Kör huszonnegyedik hangversenye betetőzi a Kör minden eddig produkált munkáját. A Léner-quartett Baján járt s a Liszt Ferenc Kör rendezte meg hangversenyét. Evvel talán mindent meg is mondtunk. Nem tudjuk, hogyan volt lehetséges, hogy a világ leghíresebb vonósnegyese, amely eddig csak a metropólisokban, a külföldi nagyobb emporiumok hatalmas Musik Hall-jaiban, királyok és a legelőkelőbb arisztokraták felkérésére koncertezett, — eljött ide, Magyarország kis provincia fészkebe hangversenyezni. Nem ismerjük az összekötő kapcsolatokat, melyek ezt az eredményt létrehozták: minden körülmények között azonban a legteljesebb elismerés illeti a Kört, mely ezt az estét meg tudta teremteni.

A Léner-quartett ma már fogalom. Fogalom világviszonylatban is. Hiszen ha egyszer évente hazáznak jönni, eseményszámba megy a magyar zenei életben. London, Berlin, Páris, Madrid, Róma, Milánó egyes állomásai annak a dicsőséges hadjáratnak, melyet a magyar zene-művészet viv külföldön az elismerésért, hirdette a maroknyi magyar nép teremtő géniuszának ragyogását, a magyar szellem alkotó nagyságát s csinál propagandát művészetével a magyar névnek, olyat, amely sokkal nagyobb hatóerejű, mint politikusaik minden erőfeszítése. Érheti-e vajjon nagyobb megtisztelés a magyar nevet, hogy négy fia a nagy angol nemzetet revansra kötelezi avval, hogy koncertjének teljes bevételét egy ujonnan épülő angol kórház javára ajánlja fel. És ezért a nemes gesztusért György angol király mondott köszönetet. Mit írjunk az estről: Minden méltó bírálat, minden elismerés meg sem közelítheti azt a magas nívót, ahol ennek a quartettnak művésze áll, csak a csodálat egyöntetű moraja juthat el hozzájuk. Mint a nagy alkotó által összeállított fenséges orgona,

melynek sipjai helyén négy elbűvölő hangszer áll és mindezeket egy varázsló boszorkánykeze szólaltatja harmóniába, olyan a játékuk.

Nem akarunk sablonosak lenni. Ha leírjuk az összes dicsérő, elismerő jelzőt, amelyet komoly, értékes muzsikára alkalmazhatunk, csak halvány fogalmat nyújthatunk ennek a négy művésznek a játékáról, mely maga az utóéletetlen tökély; a kamarazene quintessenciája. Dinamikai erejük végtelen skálája és biztonsága, érzésviláguk lenyűgöző hatása, technikai készségük, kitisztult művészi fel fogásuk, amellyel más-más szerzők más-más világnézetét, lelki harmóniáját interpretálják, felülmul minden eddigit és egyedül álló a maga nemében. Minden kellék meg van, igaz — ahhoz, hogy ez az együttes ezt a világraszóló eredményt produkálni tudja. Mind a négy kiténtett művésze a M. Kir. Zeneakadémiának. A két hegedűs és violista Hubay Jenő dr-nak, a magyar zene koronázatlan királyának első tanítványai közül való. A csellista Poppernek, a hallhatatlan magyar művészek ösztöndíjjal kiténtett növendéke volt. Mindegyik külön külön is művészi befejezettség: együtt pedig fenséges harmónia. Hangszereik: Léner Stradivariusza, melyből csak kettő van a világon, Quadanini, Amati, mind a legnagyobb nevek, amelyeknek viselői valaha is hangszert készítettek. Ezeket a hangszereket szólaltatják meg mesterkezék és létrejön az isteni hangjáték: a szférák zenéje. A hallgatót ünnepi, magasabb rendű érzés hatja át, amely kiragadja a mindennapi élet megszokott, szürke világából, hogy egy pillantást vethessünk a művész lelkébe, mely ezt az érzést kitermeli.

A legnagyobb alkotók műveit szólaltatták meg. Mozart, Schubert, Haydn. A kamarazene fejlődései: Mozart könnyed szellemessége felfrissíti; Schubert tom-

Statáriumot hirdetett ki a bajai rendőrség a dúvadakra. Halál a varjakra és szarkákra.

Az idén a varjak és a szarkák hihetetlen mértékben elszaporodtak. Néhol a területeket oly seregesen lepik el, hogy az egész vidék a varjaktól feketéllik. A községekben a lakosságot, főleg a vadászokat kötelezik a varjuirtásra s kontingentálva van, hogy egy-egy vadász hány varju fejet köteles a hatóságnak beszolgáltatni.

A városokban ezt nem lehet előírni, azért az irtást a Bajai Vadász Társulat végzi. Ennek az irtásnak óriási jelentősége és hordereje van, mert tavasszal a varjak a földekből kikaparják s kieszik a frissen vetett magvakat és a zöldséget.

Az idén különösen falánkok a varjak, mert a mezőn sehol sem találunk élelmet s így bemerészkednek a községek és városok tereire s házak udvaraira is. Így például tegnap délután a város főterére is csapatostul ereszkedtek le a varjak a hóban hulladékokat és gabonapiacon gabonaszemeket szedgettek a madarak elől.

Ez ügyben a bajai rendőrség

a következő hirdetményben tanítja ki a közönséget a varjuirtással kapcsolatban.

Közbizottsági szempontból a belügyminiszter urnak 77686 1922, illetve 16086/1899 sz. rendeletek alapján közhiré teszi a rendőrség, hogy a Bajai Vadász-társulat kártékony madarak mérgezésére egy évi időtartamra mérgezési engedélyt kért, miért is felhívja a rendőrség a mérgezési helyek szomszéd birtokosait, illetve Baja város szomszéd községeit, utóbbiakat azzal, hogy az erre vonatkozólag kiosztott hirdetményt 8 napig függesszék ki közszemlére, vagy esetleges kifogásaikat ezen 8 nap meghirdetési idő alatt tegyék meg, mert a később tett kifogások az engedély kiadásánál nem fognak tekintetbe vétetni.

A mérgezés marha vérbe kevert foszfor szörppel fog történni. Az első mérgezés ideje február 13-tól február 20-ig terjedő 8 nap.

A mérgezés helyei: 1. A Csátaljai-uttól nyugatra a Bácsmegeyi tanya közelében, 2. A Schlei-

Avasi 1. crème zsíros, durva, szeplős, pattanásos arcbőrre
Avasi 2. crème száraz, durva, szeplős arcbőrre
Avasi 3. crème mindenkinek, még a legesebb arcbőrűeknek is
Avasi 4. crème csak száraz, szép arcbőrre.

Avasi kozmetikus szappan.
Avasi puder minden színben.
 Avasi készítmények kiválóan finomak. Baján az

Apolló illatszertárban kaphatók.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26.

A DGT. pécsi kőszénbányáinak képviselete. Bécsi gázgyári kokszt kizárólagos nagybani elárasító. Shell kőolaj r.-t. képviselet. (Raktár a vasutállomáson előkészítés alatt.) — Ajánl szobartűtést készült 7000 kalóriás olcsó pécsi brikettet (tojás szent) **Poroszszen.**

Fával garantált
 szentes

téla

legelőnyösebben

Grün's Társaság
 tégla- és kőgyárában.
 160.

cher féle erdő északi szélén, 3. A Tüske féle erdő déli részén, 4. A Zsidó temető keleti oldalán.

A rendőrség fel hívja a közönség figyelmét arra, hogy a mérgező anyagokhoz hozzá nyulni, azokat elvinni, vagy megsemmisíteni szigorúan tilos, a mérgező helyek közelébe jószágot engedni veszélyes és hogy az elmérgezett szarka és varju hullákat mindeki köteles össze szedni és elátni, mert az elmérgezett hullák kutyára, macskára, különösen disznóra veszélyesek lehetnek.

A Daloskör mulatósága zárja be a farsangot.

A Bajai Daloskör erősen készülődik farsangzáró estéjére, amelyet a Nemzeti Szállóba dísztermében fognak megtartani. Miután az Országos Dalos Szövetség egy körlevélben figyelmeztette a Bajai Daloskört is, hogy mindaddig, amíg a debreceni országos dalosversenyre való darabok betanulásával el nem készült, ne rendezzen hangversenyt, ha pedig már el volna ígérkezve, akkor régi számok felújításával tegyen eleget ezen kötelezettségének, — ezért a Daloskör huszárkördi keddi estéjén feleleveníti Tomcsányi Aladárnak és Szántó Károlynak „Alkája királykisasszony eljegyzése” című nagy farsangi vígjátékát, amit 15 évvel ezelőtt a zombori színházban is előadtak többször. Eredetileg 3 felvonásos operának készült, de most egy felvonásba tömörítve adják elő. A darab tartalma az, hogy Micerinusz fáraó leányának kezét két kéri kéri meg: egy néger törzsfő fia és egy kínai császári sarj. A kérék versengése teszi ki a darabot, amely hallatlanul mulatságos, úgy hogy a közönség halálra fogja nevetni magát az előadáson. A darab komikumát csak még fokozza az, hogy Alkája fáraócsémete szerepét a kreolarcu Schillinger Endre városi tisztviselő alakítja. Az énekes bohózat tele lesz tűzdelve aktuális tréfákkal is. Az egyik kéréköt Bizony József városi tisztviselő fogja alakítani.

Ugyanezen estén kerül előadásra a „Gulyás Misi és Káposztás Sári rémeshistoriája” című rendkívül mulatságos 1 felvonásos jelenet is.

Aki jól akar mulatni, az feltétlenül vegyen részt a Daloskör farsangzáró estélyén s itt bucsuzzék Carneváltól, amely után jöhet a fejre való hamuszórá. Az előadás után természetesen reggel 6 óráig tánc lesz.

Házi versenyt rendez a Bajai Sakk-Kör

A Bajai Sakk-Kör a nemes, uri, gavalléros vetélkedés megteremtése és a versenyzés megszoktatása céljából és az ezekkel járó fejlődés érdekében versenyt hirdet. A versenyen részt vehet a Kör minden tagja. Az I. főversenyben a Kör legjobbjai vesznek részt, akik a II. körmérkőzésben csak versenyen kívül vehetnek részt. A főverseny 2 fordulós.

A II. körmérkőzésben mindenki mindenkivel 1 játszmat játszik. A körmérkőzés egy fordulós.

A vígaszversenyben a főverseny utolsó helyezettei a körmérkőzés első helyezetteivel mérkőznek 2 fordulós játszmatban.

A versenyre a Magyar Sakk-szövetség verseny- és játékszabályai, valamint a Kör alapszabályai és novellája az irányadók.

A jury a 2 tornavezető egy általuk alkalmilag beválasztandó 3-ik taggal, — a versenybíróval a Novella 11. sz. szerinti. Az 1-ső tornavezető dr. Móder Géza, a 2-ik tornavezető Bajai József.

Felvilágosítást a tornavezetők adnak. A játékegyelemről a Novella intézkedik. Hirdetéseinket a tagok figyelmébe ajánljuk, a szerény levélgyűjtője mindenkinek rendelkezésére áll.

A díjazásra a választmány fog határozatot hozni. A nyilvános versenyre való előkészítés és a kör élet fejlesztése céljából az Elnökség a tagok teljes számban való részvételét kéri.

A játszmat ideje a tornavezetők jelenlétében minden délután este 8 óráig, csütörtökön, valamint vasár- és ünnepnapon ezen felül este 8-tól folytatólag is.



A garai és csávolyi menyegzők.

Két előkelő és nagy lakodalom zajlott le kedden a megyében. Az egyik Garán, a másik pedig Csávolyon. Garán Putterer András földbirtokos éveken át virilis megyebizottsági tag hasonlónevű fia vette feleségül Elmer András garai gazda leányát. A lakodalom teljesen a békebeli lakzi emléket elevenítette fel s a régi mesék világát varázsolta vissza. A lakodalomra több mint 300-an voltak hivatalosak, egyébként nagyszámú rokon, ismerős, sőt vidéki intelligencia vett részt a menyegzőn. Az esküvőt régi jó falusi szokások szerint tartották megfelelő grandezzaival és lakozással. Tulajdonképpen már hétfőn kezdődött a lakodalom a polgári események után még három napig tartott.

lajdon képen már hétfőn kezdődött a lakodalom a polgári események után még három napig tartott.

Csávolyon viszont Osztheimer Péternek, a község egyik leggazdagabb polgárának nevelt fia: Szommer József vette feleségül Szommer Erzsébetet. A lakodalom olyan nagy stílus volt, hogy arra hírtelenben nem is tudunk még egy példát. Erre a lakodalomra 420-an voltak hivatalosak.

Mindkét lakodalomban alkalmából marhákat, sertéseket, juhokat, borjúkat, malacok légióját, a baromfiak seregét vágta le, ezenkívül jó pár mm. lisztet dolgoztak fel tésztává és kenyérré, ugyancsak elfogyott közel ezer tojás, rengeteg torta, kuglof, cukrászsütemény és mintegy 30 hl. bor és sör.

Mindkét lakodalomban Bajáról is sokan részt vettek, főleg kereskedők, ügyvédek és tisztviselők.

„Tricosal” legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelőanyag. Egyedárusító GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

— **Előadás a szövetségi munkáról** Dr. Schandl Károly volt földmivelségi államtitkár, az OKH. vezérigazgatója, orsz. gyűl. képviselő február 15-én Bajára érkezik s itt a vármegye-háza közgyűlési termében a Vármegyei Gazdasági Egyesület részére előadást tart a szövetségi eseményről és munkáról. Az előadásra mindenki hivatalos.

— **A pécsi egyetem új magántanára egy bajai fiu lett.** Dr. Ernst Jenő, néhai Ernst Lajos bajai gabonakereskedőnek fiát a pécsi Erzsébet Tudományegyetem orvosi fakultásán a szervezők fizika elemei tárgyköréből történt képesítését s habilitációját a kultuszminiszter jóváhagyólag tudomásul vette és dr. Ernst Jenő tanársegédet e minőségében megerősítette.

— **Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja.** GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

— **Gyomor és bélzavaroknál,** étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfuvarodásnál, gyomorégésnél, szédülésnél hányingernél a természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a **Ferenc József** vizet szív-elzsírosodásnál is reggel, délután és este egy-egy harmadpohárynyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Izr. istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet öt órakor kezdődik.

— **Rosszak és járatlanok a megyei utak.** A bajai szállítók és fuvarosok panaszkodnak amiatt, hogy a megyei utak olyan állapotban vannak, hogy járhatatlanok. Azt mondják, hogy az autók után ne csak az utadót és autódót szedje be a megye, hanem hozassa is rendbe a bajacsávoly felsőszevén utat, melynek csak a bajai szakasza jó. Ugyancsak nem alkalmas a közlekedésre a baja-bokodi, valamint a bokod-katymári ut sem.

— **A Bajai Tóth Kálmán Polgári Kaszinó** f. hó 9-én este fél 9 órai kezdettel családias jellegű farsangi összejövetelt rendez a tagok és családtagok részére.

Diszes cement-, márványmozaik lapokat, lábazatokat és műkö-síremlékeket a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

Színház.

Faust.

Tegnap este a társulat a német iradalom hatalmas titánjának, Goethenek nagy drámai költeményét: Faustot hozta színre. Patáky Miklós Mephistója tökéletes alakítás volt. Faustot Homokay Pál mintázta meg jó felfogásban. A kételkedő tudós szerepében jobb volt, mint a gyönyörök hajszo-lásában, ahol passzív viselkedett. Margitot Sz. Salgó Ilona ábrá-

Aprított, őszi vágású

akácfa 4 pengő

100 kg-ként házhoz szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János

tűzfakereskedőnél. — Telep és iroda halplacnál. Telefon 146. Telefon 146.

U-R-A-N-I-A

Február 9-én, szombaton d. u. 6 és fél 9, 10-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 és 11-én, hétfőn d. u. 6 és fél 9 órakor.

Sárga Liliom.

Biró Lajos színműve 12 felv. Rendezte: Korda Sándor. Főszereplők: Clive Brook, Billie Dore, Mc Dermot Nicolas Joussian, Huszár Pufi, Pártos Gusztáv és Mindszenty Tibor. — Kiegészítő filmje

FILMRIPACSOK. Vigjáték 7 felvonásban.

Rendes helyárak! — Rendes Helyárak!

CORSO MOZI

Febr. 10-n, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az utóbbi évek legszenzációsabb filmje!

CINABAR

Amerikai kalandor szenzáció 2 részben.

I. rész. A Cordillerák foglya.

II. rész. Akit utolér a nemezis.

Mindkét részt együtt mutatjuk be. — Főszerepben:

Ruth Roland és William Duncan.

— HIRADÓ —

==== Nincs többé hideg lakás. ====

Építkezéseknél, átalakításoknál HERAKLIT nélkülözhetetlen. A legtökéletesebb hang, nedvesség és hő szigetelő. Falazás, válaszfalak és stukaturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusító: **Pollák József** fakereskedő, Baja.

zolta hatásosan és találoán. A többi szereplők játéka is stílusosan illeszkedett az együttesbe.

Heti műsor: Ma csütörtökön Képzelt beteg, pénteken: Idegesek, szombaton: Hazajáró lélek.

MOZI.

Tekintettel a

Sárga Liliom

világszerte elért nagy sikerére, az Uránia Mozgósínház 3 napig és pedig 9-én, szombaton, 10-én, vasárnap és 11-én, hétfőn mutatja be szép kísérelő műsorral.

Mielőtt

sodronykerítés-

szükségletét beszerezné, kérjen áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fialtól

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Czirfusz Ferenc utca 50. sz. alatt egy több szobából álló **utcai lakás kiadó**

Febr. 4-től február 11-ig reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön. és Dr. Geiringer János gyógyszerész patikája tart **éjjeli szolgálatot.**

Az ügyeletes gyógyszerészár vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Szőlőoltványok

gyökores hazai vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a

NEMZETKÖZI

BORKERESKEDELMI R. T.-nál Budapest, VIII. Kenyérmező ucca 6. Kérjen áralánlatot.

Fürösztő és mosó teknők, létrák

jó olcsón csak

UTRY PÁL Fiaínál kapható!

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Házi koszt

80 fillér egy ebéd, házon kívül is, elsőrangú étkezés DALMADY GYÖZŐ U. 21.

T É G L A

a legolcsóbban

Pollák József

fakereskedőnél. Rosenthal Mohács és Duna-szekcsői Téglagyár egyedárusítójánál.

„HUNGÁRIA“ TISZTÍTÓ BAJA

Jókai Mór utca 9. szám

(a volt Özvegy utca)

Tisztít férfi és női szövetet, selymet és szőrmét, gallérok és kézelők a leg-szebb kiv. készülnek.

(Elismert elsőrangú munkák.)

Akácfa 4 pengő.

Őszi vágású aprított akácfa mm-ként házhoz szállítva **4 pengő.**

Ölenként házhoz szállítva **60 pengő**

Megrendelhető:

PORGESZ-fatelep

Telefon 328. Bezerédi utca 4. Telefon 328.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben, 18 havi részletfizetésre.

Képviselet: **Fränkel és Horváthnál**

Csillárok

gyári áron kiárusítatnak

Bohner és Társai cégnél,

Baja. Telefon 256.

Nyomatványait

mielőtt beszerezné, kérjen áralánlatot a **CORVIN-nyomdából.** Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Könnyű, törhetőlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi **Hatschek-féle Eternit.**

Javításmentes az **ETERNIT** háztető.



Kapható:

Kizárólag

Goldschmidt

Lajos

fatelepén,

Baja, Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TEGLAGYÁR LERAKATA.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajróján Baján.